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Bijiagen
1 Beantwoording Kamer

vragen Aartsen en Idsinga
6 maart 2023

2 Kamerbrief actueJe cijfers
3 Uitstelbrief Kamer

19april 2023

Aanleiding
Naar aanleiding van de beantwoording van de Kamervragen van de leden Aartsen

en Idsinga van 6 maart jl over ondernemers met een betalingsachterstand in de

coronabetalingsregeiing bijiage 1 zijn er in het Vragenuur van 11 april jl
aanvullende vragen gesteld U heeft toen toegezegd een Kamerbrief te sturen met

geactuaiiseerde cijfers en de hulp die aan deze ondernemers kan worden geboden
voordat de Belastingdienst begint met het intrekken van de betalingsregeling

Beslispunten
• Gaat u akkoord met het verzenden van bijgevoegde Kamerbrief bijiage

2 waarmee u de informatie verstrekt die u de Kamer op 11 april jl hebt

toegezegd Zo ja wilt u de bijgevoegde Kamerbrief ondertekenen

• Gaat u akkoord met het openbaar maken van de nu voorliggende nota

conform de beleidslijn Actieve openbaarmaking nota s Omlijnde delen

worden voorafgaand aan openbaarmaking onzichtbaar gemaakt

t

Kernpunten
• Tijdens het Vragenuur hebt u toegezegd om de Kamer de volgende informatie

toe te sturen

o de actueie cijfers en ontwikkelingen rondom betalingsachterstanden
o informatie over ondernemers met een coronabetalingsregeiing die ook

v66r corona al betalingsproblemen hadden

o verwachte aflossingen en faillissementen

o de communicatiestrategie van de Belastingdienst en het zogenoemde
slotoffensief om ondernemers tot actie te bewegen

o de wijze van intrekken van betalingsregelingen
o informatie over de motie van Romke de Jong D66 over de

stoppersregeling
• Op 19 april jl hebt u de Kamer laten weten ernaar te streven de informatie

uiterlijk 17 mei toe te sturen Bijiage 3

• De stand van zaken over de stoppersregeling uit de motie De Jong bijiage 4

wordt gegeven door de minister van Economische Zaken en Klimaat

• De brief is op dezelfde wijze opgebouwd als eerdere Kamerbrieven over de

coronabetalingsregeiing Daarbij zijn zoveel mogelijk tekstblokken en tabellen

behouden Deze zijn voorzien van actueie cijfers
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Toelichting
Hieronder wordt de informatie per onderdeel uit de Karrerbrief kort samengevat

Actuele cijfers
96 00Q 36° ^van de 237 000 ondernemers met een

^gorona|3etalingsregeling hebben nog niet alle termijnbedragen betaald

^ 34^ondernemer5 hebben nog geerTefiirele termijn betaald

Betalingsachterstanden komen bet meeste voor bij het kieinbedrijf Bij
45 van de kleine bedrijven in de coronabetalingsregeling is sprake van

een betalingsachtersland
Van de 60 344 dnderne ie nog geen enkele aflossing hebbe

gedaa iji^en bijnajSSjOO^ndernemers een schuld onder de ■

a g5 00g^an d^3^^05ondernemers hebben een schuld van

an^ ~N

1 rnTFrasrBijn
dan € 5 000

Het is niet duidelijk of het ondernemers achterlopen omdat ze niet kunnen

of niet willen betalen

Ongevegf” ^^
de coronaBefafingsregeling en ook nog gezamenlijk voor € 629 miljoen
aan andere openstaande overige belastingschulden nieuw opgekomen

verplichtingen

ondernemers hebben zowel betalingsachterstanden in

Ondernemers met betalingsproblemen voor corona

\37 420 ondernemers in de coronabetalingsregeling hebben er

n pre corona schuld Dat betekent dat zij voor maart 2020 al

een of meer openstaande bjiastingaanslagen hadden

Deze belastingschulden zijn meegenomen in de coronabetalingsregeling
om deze ondernemersixtra te ondersteunen en omTduideliikheid te

creeren een regime voor de totale schuld

De ondernemers met een pre coronaschuld blijven aanzienlijk verder

achter met zowel de termijnbetalingen als de overige

betalinqsvefpttebtinqen

Ongeveei^3°4 ^
betalingsachterstand die na 1 oktober 2022 is ontstaan tegen 22 van

de ondernemers met een betalingsachterstand in de

coronabetalingsregeling zonder pre coronaschuld

^e ooop^

n de ondernemers met een pre coronaschuld heeft een

Verwachte aflossingen en faiUissementen

• Het in de Voorjaarsnota 2022 genoemde verwachte bedrag vsmZ 6 J
miljard aan openstaande coronasclujW^i€ iet wordt afgelost Ts hr^
Voorjaarsnota 2023 verlaagd naai^ 2 5 milj^d De onderbouwing wordt

vermeld in de brief

• Tot en met april 2023^jri er in tot

verklaard Ongevee^400Dslaarvan
l yOO^dernemingen failliet

ct Sen coronabetalingsregeling

Communicatie

De Belastingdienst betrekt brancheorganisaties als de KvK ONL VNG en

ZZP Nederland bij de communicatie met de doelgroep
Ondernemers in zwaar weer willen het liefst direct contact met een

medewerker van de Belastingdienst om hun situatie te bespreken Hulp
kan ook bestaan uit het doorverwijzen naar KVK geldfit Zakelijk en de

gemeente
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Er wordt gezocht naar manieren om deze ondernemers te berelken en ze

door te verwijzen naar de hulpverlenende instantigs
Gezien de grote aantallen ondern^nws djg 4TrtjTrbetalingsverpiiciTttr^|eri
Diet nakomen voor de felasting^i^st ondoenlMk om alle

ondernemers iiW^idueel te benaderejyWel is het mogelijk voor

ondernemers om via de BelastingTelefoon een afspraak te maken op een

Belastingdienstlocatie Indien nodig worden ondernemers doorverwezen

naar andere hulpverlenende organisaties
Sinds de laatste week van april jl tot eind mei 2023 zijn 100

deurwaarders van de Belastingdienst op pad om ondernemers met een

betalingsachterstand te bezoeken Er wordt gevraagd naar de reden van

de betalinosachterstand ea r^ar de hulpvraag van de ondernemer De

d£5 Q00^dernemers bezocht kunnen wordenverwachting is dat

Er komt op korte termijn een brede gezamenlilke

communicatiecampagne met de VNG KvK UWV en het ministerie van

Economische Zaken en Klimaaf waarbii niet alleen de ondernemer maar

ook zijn directe omgeving partner^familie wordtaangespoord om

contact op de nemen met hulpverlenende instanties bij

betaiingsproblemen Deze camip^ne wordt uitgeroid voordat de eerste

betaiingsregeiingen ingetrokken worden

Intrekken betaiingsregeiingen
Vanaf medio juni 2023 ontvang^rr^e eerste ondernemers Aiet structurele

betalingsachterstanden die ni^n actie zijn gekomen
waarmee de betalingsregelingf wordt ingetrokkgRH Tet gaat dan om

ondernemers met een betalingSachtee
de coronabetalingsregeling en of een blijvende achterstand op de lopende

verplichtingen na 1 oktober 2022

De invordering vindt gefaseerd plaats te beginnen bij de groep waarbij
het risico op een faiilissement het grootst is Dit betreft de ondernemers

die naast betalingsachterstanden ook een pre coronaschuld heeft

beschikking

van meet dan een termijn in

Palitiek bestuurlijke context

Door de Kamerleden Aartsen en Idsinga zijn in maart dit jaar schriftelijke vragen

gesteld Op 11 april jl heeft Kamerlid Aartsen een mondelinge vraag gesteid

In juni 2023 wordt ook de integrale voortgangsrapportage

coronasteunmaatregelen door EZK samen met SZW en FIIM aan de Kamer

gestuurd Gezien de korte tijd tussen voorliggende brief en de

voortgangsrapportage zal in de voortgangsrapportage waarschijnlijk geen nieuwe

informatie aan de Kamer worden opgenomen In de brief wordt aangegeven dat

de kamer na het zomerreces nader wordt geinformeerd over de onderwerpen uit

deze brief Het verzendmoment van die brief is mede afhankeiijk van de

ontwikkelingen op het gebied van de betaiingsregeiingen

Informatie die niet openbaar gemaakt worden

Niet van toepassing
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